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Kvalita úvodu/teoretických východisek studie, odborný styl, používání 
odborné terminologie.  
Relevance přehledu poznatků k cílům práce. Postupnost a přiměřený 
logický sled myšlenek. 

      

Formulace zkoumaného problému a cílů práce. Shoda názvu práce 
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 překročen  dodržen  nedosažen 

Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace):  
Díky vynikajícím odborným výsledkům české perinatologie není oblast paliativní perinatální 
problematiky tou základní a nejdůležitější, v žádném případě ji ale nelze považovat za okrajovou. 
Předkládaná práce se věnuje dopadům paliativní péče, vlivu paliativní problematiky na vnímání, 
cítění a psychické zdraví poskytovatelů, profesionálů. Je to oblast, na kterou se velmi často 
zapomíná, neboť primárně se v této oblasti věnujeme těm, které perinatální ztráta zasáhne 
nejvíce, a to jsou rodiče. Na zdravotníky se myslí méně.  
Velmi detailně je zpracovaná teoretická část, zaměřená jak obecné principy poskytování paliativní 
komfortní péče, tak na specializovanou oblast perinatální a neonatální paliativní problematiky. 
Jsou komentovány formy paliativní péče, stejně tak jako otázky eutanazie, vysvětleny etické 
přístupy k poskytování paliativní péče v neonatologii. 



Etika paliativní péče v neonatologii a vliv poskytování paliativní péče závažně nemocnému či  
umírajícímu dítěti jsou stěžejním a nosným základem práce. Otázka paliativní problematiky 
v novorozeneckém věku se odlišuje od poskytování paliativní péče v celém jejím komplexu 
dospělým či starším dětem. Právě vědomí toho, že rozhodujeme o bytí či nebytí jedince na počátku 
jeho života může klást a klade značnou psychickou zátěž na poskytovatele, zdravotníky, 
profesionály a předkládaná práce se právě této problematice věnuje, což nutno velmi ocenit. 
Těmi, kteří jsou při poskytování této péče nejvíce ohroženi syndromem vyhoření, na které jsou 
kladeny nejvyšší psychické nároky, jsou sestry a právě jim je věnována praktická část práce. 
Základními cíli je potřeba poznání případné psychologické pomoci a snaha identifikovat ovlivnění 
privátního života pracovní zátěží při poskytování paliativní péče.  

Závěr práce je formulován následovně: „zdravotníci, kteří jsou součástí paliativních týmů čelí 
vysoké emocionální zátěži, jsou vystavování každodennímu stresu, rizikům syndromu vyhoření 
a dalším negativním dopadům, které paliativní péče přináší a mohou ovlivnit jejich pracovní 
výkonnost a celkové komplexní zdraví. Nicméně je nutno také podotknout, že paliativní péče 
nepřináší pouze dopady negativní. Lidé, kteří jsou svědky a součástí paliativní péče si často váží 
více svého vlastního života a zdraví a také zdraví svých blízkých a přátel. Je tedy možno říci, že 
jedním z pozitivních aspektů paliativní péče je posílení vděčnosti a uvědomění si hodnoty 
vlastního života“. 
Za obecný závěr práce je tedy možno považovat konstatování (očekávané), že paliativní péče 
v neonatologii přináší poskytovatelům péče vysokou emoční zátěž, dokáže tyto profesionály 
komplexně ovlivnit, nicméně lze identifikovat i positivní dopady, především v rovině 
uvědomění si ceny zdraví, vlastního i svých blízkých.  
 
 
 
 
 

Navrhuji klasifikaci 
Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií 
hodnocení práce. 

A 
 

B C 
 

D E F 

Otázky k obhajobě (alespoň 1 otázka): 
- Měla by být problematika paliativní a komfortní péče součástí vzdělávacích programů 

v perinatologii? 
- Je potřebné, aby byl součástí perinatologického týmu rutinně a povinně psycholog? 

 
 
 
 

Práci k obhajobě:   doporučuji 
 nedoporučuji  

        F 
stručné odůvodnění v případě nedoporučení  
k obhajobě: 
 

Práce byla zkontrolována systémem pro 

odhalování plagiátů Theses s výsledkem: 

☐pozitivním  ☒negativním  
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